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Omgevingsvergunning  -  Doorlooptermijnen en beroepen

De provinciale deputaties fungeren als beroepsinstantie voor 
omgevingsvergunningsdossiers. Sinds 2009 kunnen ook derden in administratief beroep 
gaan bij de deputatie tegen een afgeleverde vergunning. Dat betekent dat de deputatie 
zowel beroepsdossiers ontvangt van aanvragers (tegen voorwaarden of een 
weigeringsbeslissing), van derden (tegen een afgeleverde vergunning van het college van 
burgemeester en schepenen (CBS)), en van adviesinstanties of van het Vlaamse Gewest 
(ook meestal tegen een afgeleverde vergunning). Gemeenten worden geacht 
zesmaandelijks hun vergunningenregister over te maken. Daarin wordt elke aanvraag 
opgenomen, alsook de beslissingen in eerste aanleg en eventuele beroepsdossiers. Op die 
manier heeft het Departement Omgeving zicht op de cijfers over de beroepsprocedure.

In het verleden stelde onze fractie hier reeds vragen over en merkte toen een verschil op 
in doorlooptijd van de beroepsdossiers.

1. Kan de minister een overzicht geven sinds de start van de omgevingsvergunning tot 
op heden, per provincie en per jaar, van het aantal beroepen ingesteld tegen 
omgevingsvergunningen?

2. Kan de minister een overzicht geven per provincie en per jaar van de besluiten 
(bevestiging, weigering) van deze beroepen door de deputaties, met aanduiding van 
de oorspronkelijke beslissing van het CBS (weigering, goedkeuring)?

3. Kan de minister voor dezelfde periode per provincie en per jaar ook een overzicht 
geven per beroepsindiener (aanvrager, derden, administratie)?

4. Worden sinds de aanvang van de omgevingsvergunning naar verhouding meer of 
minder vergunningen betwist? In hoeveel gevallen houdt de vergunning van een lokaal 
bestuur stand? Is de kwaliteit van de geleverde vergunning met andere woorden de 
voorbije jaren erop verbeterd?

5. Wat zijn de gemiddelde doorlooptijden van deze beroepsdossiers per provincie? Graag 
een overzicht. Hoe verhouden deze cijfers zich tot de periode voor het omgevingsloket?

6. Wat zijn de gemiddelde doorlooptijden van een gewone vergunning (zonder beroep)? 
Hoe verhoudt zich dat tot de periode voor het omgevingsloket?

7. Beschikken alle steden en gemeenten ondertussen over een vergunningenregister?
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Vlaamse gemeenten zijn sinds de inwerkingtreding van het decreet van 18 mei 1999, 
houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, verplicht om een gemeentelijk 
vergunningenregister op te stellen. Momenteel hebben 288 van de 308 gemeenten een 
goedgekeurd vergunningenregister, die ze ook actualiseren en halfjaarlijks overmaken. 
Daarnaast ontvangen we occasioneel vergunningenregisters die nog goedgekeurd moeten 
worden.

Sinds 1/1/2018 worden alle aanvragen voor een omgevingsvergunning of meldingen 
ingediend en behandeld via het omgevingsloket. Voordien werkten sommige gemeenten 
ook al met dit loket. In het loket wordt het geheel van stedenbouwkundige handelingen 
die onderworpen zijn aan de vergunnings- of meldingsplicht (art. 2, 8° 
Omgevingsvergunningendecreet) als een project aanzien, over deze projecten wordt 
hieronder dan ook gerapporteerd. De informatie over inhoud van het project wordt door 
de indiener bij de aanvraag in het loket geregistreerd. De rapportage baseert zich dan ook 
op die aangevraagde inhoud. Niet voor alle aanvragen wordt deze gevraagde inhoud 
volledig of correct ingevuld. De beslissingsstatus van de aanvragen is de laatste status 
gekend in het omgevingsloket op het moment van het consulteren van het loket, daarbij 
zijn dus ook de beslissingen in laatste administratieve aanleg in rekening gebracht. 
Resultaten van de rapportage kunnen nog onderhevig zijn aan kleine wijzigingen, vermits 
de rapportage zelf nog verbeterd en geoptimaliseerd wordt.

De hierbij geleverde informatie is gebaseerd op de gegevens opgenomen in de 
gemeentelijke vergunningsregisters en dit loket voor aanvragen ingediend in de periode 
2018 tem 2019.

1. Zie bijlage.

2. Zie bijlage.

3. Zie bijlage.

4. Op basis van de gegevens in het vergunningenregister bleek dat in de periode 2010 
tem 2016 tegen 3,5% van het totaal aantal beslissingen in beroep wordt gegaan. Met 
de introductie van de omgevingsvergunning is dit percentage niet substantieel 
gewijzigd, in de periode 2018 tem 2019 werd tegen 3,4% van de beslissingen in beroep 
gegaan. 59% van de gemeentelijke beslissingen blijven na beslissing in beroep 
gehandhaafd (vergunning blijft vergunning, weigering blijft weigering). De kwaliteit van 
een vergunning laat zich moeilijk meten in cijfers. Een evaluatie van de toepassing van 
het omgevingsvergunningendecreet is momenteel lopende en zal onder meer nagaan 
of de vooropgestelde kwalitatieve vergunningverlening gerealiseerd werd. De 
resultaten van deze evaluatie worden tegen de zomer van 2021 verwacht. 

5. De doorlooptijden van de beslissingen van de deputatie in laatste aanleg voor de 
periode van de omgevingsvergunning zijn niet gekend. Voor de doorlooptijden van de 
omgevingsvergunningen per provincie, zie bijlage.



6. Doorlooptijden van beslissingen in eerste aanleg door gemeenten berekenen o.b.v. de 
gegevens in het vergunningenregister levert door de kwaliteit van de meegegeven 
datum van indiening van de aanvraag niet altijd betrouwbare cijfers. De kwaliteit wordt 
beter naarmate de dossiers recenter zijn, maar is niet foutloos. Wanneer de berekening 
wordt gemaakt voor de volledige periode vanaf 2009, en onlogische data wordt 
geschrapt, kan betrouwbare informatie gegeven worden. Hieruit blijkt dat 56% van de 
aanvragen binnen de 75 dagen wordt beslist, en 80% van de aanvragen wordt binnen 
de 100 dagen beslist. Met een gemiddelde doorlooptijd van de omgevingsvergunningen 
in eerste aanleg van 87,5 dagen ligt dit in dezelfde lijn. 

7. Nog niet alle gemeenten beschikken over een gemeentelijke vergunningenregister, 
maar alle gemeenten werken sinds 1/1/2018 wel met het omgevingsloket. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11021

